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Захворювання підшлункової залози (ПЗ) є актуальною проблемою сучасної клінічної і експериментальної медицини. Проте механізми ушкодження пан-креацитів при різній патології ПЗ, а також при дії негативних екзогенних факторів на систему мати-плід залишаються недостатньо вивченими. Це обумовлює актуальність експериментальних досліджень з даної наукової проблеми. 
Проведене дослідження на 18 білих щурах WAG/G Sto (6 – група контролю). Активність ПОЛ визначали за вмістом дієнових кон’югатів (ДК) і малонового діальдегіду (МДА), активність АОС – за активністю супероксиддисмутази (СОД) і каталази (КАТ) спектрофотометричним методом. 
В ПЗ у самиць встановлено знижений рівень активності ПОЛ: вміст ДК і МДА зменшений на 7,8% і 26,2% (р<0,01) відповідно. Активність АОС в ПЗ також виявилася зменшеною (за рахунок зменшення активності КАТ на 29,5%, р<0,01), а непропорційність зменшення показників АОС проявляється суттєвим збільшення співвідношення СОД/КАТ (на 45,3%, р<0,01). Інтегративний показник оксидантно-антиоксидантного гомеостазу (ОАГ) індекс активації прооксидантно-антиоксидантної системи (ІАПАС) змінений несуттєво (зменшений на 3,4%, р>0,05), але сумарна активність ПОЛ (ДК×МДА) і АОС (СОД×КАТ) достовірно (р<0,01) знижені (відповідно на 31,5% і 27,2%). Такі дані свідчать про варіант порушення ОАГ, який слід трактувати як знижена активність ПОЛ. 
В сироватці крові тварин показники ПОЛ суттєво не відрізняються від ко-нтрольних, але мається різноспрямованість їх відхилень від середніх значень (рівень ДК зменшений на 4,6%, а МДА – збільшений на 4,25%). Порівняння їх рівня з таким в ПЗ показало, що відмінності стосуються лише значення МДА, яке в сироватці крові більше на 30,5% (р<0,01). Це обумовило зменшення показника МДАпж/с на 28%. Активність АОС достовірно вища, ніж в ПЗ. ІАПАС достовірно знижений (на 17,2%, р<0,01) за рахунок збільшення на 18,7% (р<0,05) сумарної активності АОС (СОД×КАТ) при нормальній сумарній активності ПОЛ (ДК×МДА). Тому такий варіант порушення ОАГ слід розцінити як підвищена гіперкомпенсована (псевдонормальна) активність ПОЛ. 
Таким чином, розлади ОАГ, що виникають у вагітних щурів при гіпокалорійній дієті, в ПЗ і сироватці крові не є ідентичними, що свідчить про наявність органоспецифічних змін ОАГ і відносну інформативність показників сироватки крові для визначення його стану в тканині ПЗ.

